

Туризм с безграничными возможностями

Вот уже в трёх номерах газеты мы регулярно публикуем впечатления туристов из разных регионов России, которым пришлось путешествовать по просторам нашего края. О том, что увидели, с какими трудностями сталкивались, они рассказали на страницах газеты. И вновь мы обращаемся к нашим

постоянным читателям. Поделитесь своими рассказами о доступности для маломобильных граждан знакомых мест любимого города. Напишите нам на адрес редакции или свяжитесь через страницы в Одноклассниках или Вконтакте! А сегодня предлагаем вам очередную выпуск "Азбуки".



В мае к нам с казалось бы простым вопросом обратился Арсен из города Владимира, планировавший посетить Нижний, есть ли в городе спецтакси с электроподъёмником или пандусом? Арсен инвалид-шейник, то есть практически не может управлять мышцами ниже плеч. Передвигается на электроколяске. А в обычное такси он физически не может пересечь самостоятельно.



В Нижнем нет таких машин в коммерческом таксопарке. Есть социальное такси taxi.minsocium.ru, но оно возит только нижегородцев. И только днём в будни по социальным объектам. И ещё по предварительной записи.

Поэтому мы посоветовали Арсену почитать в нашей Азбуке доступных путешествий отзывы других маломобильных путешественников и попробовать вписаться в туристические прогулки Инватура, реализуемые в рамках Президентского гранта «Гостеприимная доступность». Мы несколько раз снимали на смартфон видео экскурсий на инвалидных колясках по городу, организованных НРООИ «Инватур». Среди них были экскурсии по Большой Покровской, Нижегородскому Кремлю и пл. Минина, включая экскурсию на электротролейбус по Кремлю. И осмотр макета Нижнего Новгорода начала XX века, экскурсии по Рождественской улице, площади Маркина, Нижневолжской набережной. Посоветовали мы посмотреть фото с экскурсии Инватуровцев в музей истории Горьковского автозавода museum.gaz.ru.

А вот эти фото сделаны уже осенью этого года.



3 сентября Инватур организовывал экскурсии на Стрелку и в Кремле для участников Окского Парафеста 2024, приехавших из разных регионов России.

Чуть раньше, 30 августа, в экскурсионную прогулку по Большой Покровской включились гости из Автозаводского психоневрологического интерната.



Благодаря опыту и знанию особенностей нашего города, эти экскурсии были доступны маломобильным гражданам наравне с другими туристами.

О доступности Нижегородских музеев туристы знают особенно мало. Да и многие другие достопримечательности Нижегородчины совсем не очевидны для иногороднего туриста. Поэтому предупредили Арсена: если будешь сам маршрут по карте строить – почитай предыдущие наши заметки о яндекс-картах. Без карты, по фото трудно заметить, например, что Ивановский съезд с пл. Минина через Кремль на Рождественскую и Нижневолжскую набережную справа – тротуар лестницей. А слева от того же спуска – тротуар безбарьерный, асфальт, хоть и крутой. Но если тормоза у коляски хорошие – то не проблема. То же и с Канавинским мостом. От Благовещенской пл. по левой стороне моста к Ярмарке путь безбарьерный, а правая сторона моста – с обеих сторон препятствия будут на спусках. Надо обратить внимание, что на Яндекске появился график рельефа местности с указанием высоты подъёмов-спусков. А ещё удобно проверять пешеходный маршрут, включив режим «панорамы» и переходя не по линиям автомобильных дорог, а по отдельным точкам синим, где 3D снимки делали пешие операторы Яндекса в прошлом году летом. И актуальность сведений о доступности планируемых маршрутов надо постоянно отслеживать. Актуальность удобно сверять, выключив панорамы и включив режим «Зеркала», там автолюбители по несколько раз в месяц обновляют панорамы.

Например, в начале этого лета в Нижнем закрыли на ремонт пешеходный мост над Зеленским съездом от Никольской башни и пешеходный Студенческий мост (с Ильинки на Покровку). Теперь с Ильинки на Большую Покровскую можно попасть в обход по Малой Покровской.

Это было написано в июне. В ноябре мы обращаем внимание на частично перекрытый на ближайший год переход с Ильинки на Покровку через Лыкову Дамбу и закрытый глухим забором Почаинский бульвар.

Ну а теперь приводим впечатления самого Арсена от первого лица с небольшими сокращениями:

«Большое спасибо вам за поддержку и совет! В Нижнем я был с 14 по 19 июня. К сожалению, не захватил комп, а по телефону сайты и карты мне сложно читать. Поэтому эту вашу карту на Яндекс я не видел. Но, перед следующей поездкой обязательно с вами свяжусь и воспользуюсь ею.

Отдельное спасибо за то, что познакомился здесь с такими замечательными людьми, как Андрей Буланов, а он, по цепочке – с Надеждой Забегиной (на фото).



Хорошо помню первый день. По приезде вечером 14-го, после того, как устроились в гостинице "Кортярд" на Ильинской и поели, мы с женой пошли к домику Каширина. Было уже темно, стоим на развилке, карту на память помню не точно, куда двигаться дальше, точно не помню. И вдруг нам навстречу, по Почтовому съезду, поднимается влюбленная парочка. Не к месту будет сказано, но моя задница после дороги буквально жжёт и горит. Хочется побыстрее достичь цели, и с чувством выполненного долга пойти в гостиницу и спокойно лечь спать. Поэтому я решил нарушить гармонию молодых людей вопросом: Извините, вы там не проходили мимо домика Каширина? Испуганно переглянувшись и одновременно выткнув руки, они указательными пальцами показали на дом, у которого мы с женой в тот момент стояли. До сих пор смешно... двое на облаке... в темноте... и небритый кавказец на коляске!

На следующий день с помощью Надежды на машине Инватура с подъёмником мы побывали в парке Швейцария, в Юпитере на спектакле.

16-го мы из гостиницы "Кортярд" дошли до Александровского сада. Поели, а оттуда Надежда отвезла нас на Стрелку, смотреть на закат.

17-го, из-за грозы и моего плохого самочувствия, весь день пробыли в гостинице.

18-го отметили день рождения жены в "Безухове". А на следующий день нам предстояла дорога обратно во Владимир...».

Арсен – огромное тебе спасибо, что поделился впечатлениями! И на будущее. Хотим сообщить что мы решили дополнить карту видео-прогулок ещё и информацией о доступности общественных туалетов. Ведь это очень важно! Надеемся, твой следующий визит в Нижний Новгород будет более продолжительным и ты сможешь в полной мере оценить доступность для маломобильных туристов одного из красивейших городов России!

Андрей АНИСИМОВ,
ведущий рубрики и видеоблога
«Нижний Новгород, взгляд снизу»

Напоминаем читателям, что все обзоры "Азбуки доступных путешествий" носят субъективный характер. Они не являются рекламой и не служат прямым руководством к действию. А интернет-ссылки и фотографии, использованные в тексте, удобно открывать с сайта нашей газеты по адресу

invamagazine.ru/tsr/travel_nn4